

## 细致入“微”，做好“心防”大文章

### 开发区派出所用微信等手段，以预防为主保一方平安



今年以来，长清公安分局开发区派出所坚持“预防为主、宣传先行”的工作理念，提高各类防范宣传的广度、密度、深度、力度，提升辖区群众的防范意识和能力，使辖区内可防性案件得到有效遏制，实现了新突破。

### 强化顶层设计，打好持久战

坚持党政主导。开发区派出所所在所属街道办和相关部门的支持下，将防范宣传作为平安创建的重要内容，纳入社会治安综合治理目标考核，形成齐抓共管的防范宣传局面。

坚持多方联动。由派出所牵头，在做好防范宣传的同时，及时向职能部门通报近期案件的发案特点和趋势。加强联络沟通，建立安全防范联席会议制度，定期召集辖区村庄综治主任、企业内保人员交流座谈，通报情况、分析形势、总结经验，部署具体措施，建立各方联动的多角度防范宣传体系。

坚持全警参与。围绕社区走访、执法办案、接处警情、治安巡逻、单位检查、户籍办理等具体业务，将防范宣传穿插其中，有机衔接，形成“开展执法必须防范宣传、服务群众必须防范宣传”的工作氛围。

### 多点发力，打好组合拳

发起微信宣传攻势。利用微信传播快、互动强、覆盖广的特点，分别建立警企联动、内保防范、经侦联动等微信群，以典型案例剖析各类盗窃、诈骗案件的最新手段和识别技巧，拓展微信群的接受面、认同感和关注度。

发起“双腿”宣传攻势。发挥社区民警的能动性，采用预约走访、错时走访等形式，深入社区、企业、学校和村庄，通过岗前培训、交流座谈、开办讲座等形式，有针对性地开展防范宣传。

发起警务助理宣传攻势。借助村居警务助理等群体，借助他们情况熟的优势，定期在人员密集场所组织开展防范宣传活动。



开发区派出所民警向辖区居民发放防诈骗宣传册。

提高宣传频率和覆盖面。

### 注重创新，打好主动仗

以晚会形式创新社区防范宣传。与辖区电视台合作，开展《我在你身边——幸福生活，与法同行》宣传活动，以群众喜闻乐见的歌舞、小品、现场问答等形式，将防范宣传内容融入晚会，提高辖区群众的安全防范能力。

以公开课形式创新企业防范宣传。开发区派出所通过自主设计的宣传课件，采用讲解和问答相结合、图片和文字相结合的方式，深入企业开展立体式、全方位宣传。

以课堂形式创新学校防范宣传。开发区派出所紧紧抓住学校阵地，开学伊始组织社区民警上好“防范宣传第一课”，每月定期开设防范宣传集体班会，向学生讲解最新的防骗资讯和常识。寒暑假期间，及时发放《致家长的一封信》，跟进做好防范宣传。在宣传形式上，自主制作《陈警官说防范》手册及各类防骗问答试卷，通过各式各样的卡通形象增强可读性和吸引力，让学生学习了解防范知识，提高防范意识和能力。

(本报通讯员)

## 城区将增设8处违停抓拍球

### 交警多措并举推进创城攻坚



近期，长清交警大队城区中队以创城工作为契机，全警全力加大巡查管控力度，提升辖区交通秩序和通行效率，最大限度保障慢行交通空间，有效改善了辖区市民的不良交通习惯，提高了城区文明指数。

本报记者 张帅

### 劝罚结合 打造文明示范路口

一个路口的文明，代表一个城市的文明。长清区在经十西路设置了3处文明示范路口，每个路口都有交警和志愿者执勤，劝导行人和非机动车遵守交通规则，提高路口遵章率。创城期间，城区中队的13名民警和7名辅警分成三组，每天定点执勤，根据路口行人、非机动车的通行流向，合理安排志愿者站位，及时劝阻不文明行为，规范路口通行秩序。

“通过调研发现，问题最为突出的是非机动车违法，主要涉及逆行、不按车道行驶、闯红灯等问题，我们将此作为整治重点。”城区中队中队长梁耀宗介绍说，该中队在3个文明示范路口都设置了处罚点，在处罚点之前还设置了引导点和劝阻点，用来告知违法者的违法行为，并劝其按正确方式行驶，如拒不改正，处罚点的民警将对其进行处罚。“处罚有两种方式，一是罚款20元，并通过诚信管理平台予以实名曝光，二是责令违法者参与不少于20分钟的交通志愿者服务，现场体验路口执勤。”梁耀宗表示。



民警在路口查处非机动车逆行违法行为。交警供图



城区骑警队在执行静态秩序整治任务。交警供图

同时，城区中队发挥带头职能作用，组织民警全面排查文昌路、清河街、莲台山路等路段，督促相关单位尽快完善道路标识、标线等基础设施；在经十西路中川街路口、清河街路口、龙泉街路口增设斑马线信号灯24处，将信号优化与路口整治有机结合。

### 延伸执法 规范城区静态秩序

创城期间，城区中队将流动管控与定点查处相结合，拉网式清理影响道路畅通的违法占道车辆。同时组建停车秩序督导队，开启无缝隙勤务管控模式，确保静态秩序整治全

覆盖。创城伊始，长清交警大队为城区中队配备了12辆大功率摩托车，用于日常巡逻执法。城区中队发挥骑警队“快、精、准”的灵活机动优势，在早、中、晚三个时间档，加大对重点路段特别是劳务市场等区域的巡查密度，落实错时管控机制，现场处罚各类交通违法行为，开启立体勤务模式。

为提升静态秩序整治效率，规范路口通行秩序，在原有基础上，城区中队计划在清河商场南门、劳务市场等点段增设违停抓拍球8处，在区医院路口增设闯红灯人脸识别系统1处，增设机动车礼让斑马线自动抓拍设备1处。

## 区检察院举办军转干部座谈会



本报8月10日讯(通讯员 王运伟) 近日，长清区检察院举办军转干部学习教育座谈会。与会人员集体学习了习近

平在建军90周年大会上的重要讲话，并围绕讲话内容进行了座谈交流。

座谈会上，该院副检察长李军提出三点要求：加强学习，提高适应形势、完成任务的能力；强化党性锻炼和品德修养，做忠诚职守、有担当的检察干警；弘扬优良作风，不忘初心，始终保持昂扬向上的精神风貌。

### 声明

2014年5月23日登记核准的济南悦鑫堂大药房有限公司瑞之鑫店营业执照正本丢失，声明作废。

### 专业安监控

专业安装安防监控，承接室内外综合布线，报价合理、服务周到、质量第一、满意付款，让您放心省心。详情请咨询15692372745(陈先生)。